

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Горит, солдата согревая, окопная свеча

Орловчанка Ирина Салтанова стала лауреатом премии «Окопная свеча».

15 октября в Соборной палате в Москве «Единая Россия» и «Отцы России» вручили награды общественного признания «Отец солдата» и премии «Окопная свеча» 20 отцам Героев России и 11 лауреатам премии из разных регионов страны. Среди награждённых Ирина Салтанова — основатель и руководитель волонтерской группы «Войско Заботы».

С первых дней специальной военной операции Ирина Анатольевна стала активно оказывать помощь военнослужащим.

А начиналось всё с писем в госпиталь — весточки бойцам писали дети родных, друзей и знакомых Ирины. Потом к ним присоединились ученики школ, где учились дети... В результате за три дня написали около 300 писем. Ирина Салтанова тоже написала письмо безымянному солдату. Рассказала о своей семье, пожелала вернуться домой целым и невредимым, оставила номер телефона.

И парень ответил: «До меня дошло ваше письмо. Мы за вас постоим, вы не переживайте, не тратьте нервы. Но нам очень приятно, что вы о нас думаете». Так и началось общение, которое продолжается и сегодня. От этого бойца из спецназа Ирина Анатольевна стала подробно узнавать о жизни на передовой, в чём нуждаются солдаты, что им необходимо в первую очередь. С тех пор она уже не могла оставаться безучастной к просьбам ребят.

Вместе с подругой они открыли свои каналы в соцсетях. Начали собирать гуманитарные грузы. Сначала использовали личные связи, потом стали обращаться за помощью в разные организации. Постепенно у них стали появляться помощники в других регионах страны — такие же неравнодушные люди. Волонтеры из «Войска Заботы» собирают продукты, лекарства, одежду, обувь, средства личной гигиены, спальные мешки, бинокли, различные виды амуниции, маскировочные сети.

Однажды волонтеров попросили помочь с телевизором, который бойцам был очень нужен. Покупка дорогая. Ирина Салтанова бросила клич в сетях — и люди откликнулись. Пока собирали деньги, неожиданно отозвался предприниматель из Москвы. Он не захотел называть своё имя. Безвозмездно и анонимно помог с телевизором и купил ребятам 100 пар тактической обуви, тёплые куртки и спальные мешки.

— За это время я встретила столько отзывчивых и доброжелательных людей, сколько не встречала никогда за всю свою жизнь, — призналась Ирина Анатольевна.

Различные просьбы с передовой приходят каждый день. Но возможности не безграничны.

— Иногда получаю список того, что необходимо, что просят, и не знаю, как подступиться, — грустно рассказывает Ирина. — Сижу, смотрю на это сообщение и думаю: ничего не получается... но отказать ребятам не могу. Потом начинаю звонить волонтерам в другие регионы, обращаюсь по каким-то своим каналам. В итоге что-то вырисовывается — и бойцам всё-таки удаётся помочь. Видимо, с Божьей помощью.

Волонтер Ирина Салтанова, как правило, всегда сопровождает машину с гуманитарным грузом. Бывает рискованно, бывает страшно.

— Но не ездить я не могу, — делится Ирина. — Когда обнимаю этих ребят, как будто своего сына обнимаю... Для меня и для бойцов эти встречи очень важны.

Три года назад Ирина Анатольевна и её семья пережили большое горе — в аварии погиб девятнадцатилетний сын Саша. Молодая женщина справилась, нашла в себе силы жить и помогать другим.

Ирина рассказала, что во время торжественной церемонии вручения наград в Соборной палате в Москве было особенно тяжело видеть мужчин, которые получали награды общественного признания «Отец солдата» за погибших сыновей.

— Почти все эти мужчины были отцами погибших героев, — рассказывает Ирина Анатольевна. — На экране появлялось фото бойца и звучал рассказ о его подвиге. Многие признавались, что даже не знали всех подробностей гибели их сыновей, услышали про подвиг только здесь. Выходили на сцену семьями, плакали. Мне близки эти переживания — я знаю, что такое потерять ребёнка...

Ирина Салтанова считает, что статуэтка «Окопная свеча», которую ей вручили в торжественной обстановке, это награда всему «Войску Заботы».

— Это награда для всех вас, дорогие однополчане, — говорит Ирина Анатольевна. — Всем тем, кто не остался в стороне, кто в меру своих сил приближает нашу общую победу!

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Анна Цивилёва, заместитель министра обороны России, председатель фонда «Защитники Отечества»:

— Сегодня вручают награды тем, кто является примером ответственности и заботы, кто помогает преодолевать трудности и с уверенностью движется вперёд, поддерживая своих детей. Спасибо отцам-героям за воспитание достойных сыновей, которые стали опорой для нашей страны!



Анна Кузнецова, заместитель Председателя Государственной думы ФСРФ:

— Спасибо всем тем, кто воспитал настоящих мужчин, защитников! За каждой медалью — история семьи. И именно эти семьи — настоящий клад и сокровище нашей страны. Этим и славится Россия, которая из поколения в поколение передаёт традиции воспитания любви и сыновнего отношения к своей Родине.



Андрей Коченов, председатель правления Всероссийского общественного движения «Отцы России»:

— Вручение двух наград объединили не случайно. Все мы сегодня одной командой приближаем нашу общую победу — герои фронта и их семьи, волонтеры тыла, представители органов власти и общественные деятели.

СПРАВКА

Награда общественного признания «Отец солдата» учреждена 9 мая 2023 года. Медали получают отцы, чьи дети проявили особое мужество и героизм в ходе СВО, а также мужчины, сражающиеся на фронте плечом к плечу вместе со своими взрослыми детьми. Этой награды уже удостоены около 300 отцов из разных регионов России.